

Kdor želi, kako oznanilo v *oglasniku* natisniti in Novicam pridjati, plača za vsako *verstico* z navadnim *srednjimi* čerkami 4 kr., če oznanilo le enkrat natisniti da; *dvakrat* 5 kr. *trikrat* pa 6 kr.; za vsakratni natis je še 10 kr. za kolek (štempel) po novi postavi plačati.

J. Blaznik.

(81.)

Oznanilo začetka

(3)

od c. k. ministerstva pooblastene podkovijske in živinozdravniške učilnice v Ljubljani.

Začetek učilnice za prihodnje šolsko leto je 3. dan mesca oktobra (kozoperska). Zapisujejo se učenci, ki hočejo v to šolo priti, v podkovijski šoli na spodnjih Poljanah blizo sladkornice (cukrofabricke).

O sv. Mihelu naj se oglasi že vsak, kateri misli se v to šolo učiti priti.

Učenci se razdele v 2 verst. Eni so kovači, eni pa ne. Šola za samo podkovstvo terpi 6 mescov, za vse živinozdravniške vednosti skupej pa celo leto.

Vsak, ki hoče zdaj pravico kovaškiga mojsterstva na Krajskem zadobiti, se mora, kakor je to tudi v družih deželah predpisano, po cesarski postavi s pismom (patentom) skazati, da je v ti Ljubljanski ali v kakošni drugi enakih avstrijskih učilnici se popolnoma izučil umetnega podkovstva, scer ne more in ne sme mojster biti.

Kovači, ki hočejo v to šolo vzeti biti, se morajo skazati, da so se že navadnega kovaštva pri kakošnem kovaškem mojstru tako izučili, da so že za podmojstre ali ksele služili. Ker pa pri nas na Krajskem rokodelstva niso tako vredjene kakor v družih dezelah, tedej tudi naši kovači izučnih pisem (Lehrbrief) kakor drugod ne dobivajo, se bo vsak kovač, preden hoče v podkovijsko šolo vzeti biti, v ti šoli poprej poskusil: ali je kovaštva tolikanj izučen, kolikor se od navadnega kovaškega podmojstra ali ksele terjati mora, zakaj le tak je v stanu, se umetnega podkovanja zdravih in bolnih kopit in parkljev učiti.

Vsak pa, naj bo kovač ali kakošnega družega kmetijskega stanu, ki se hoče v to šolo ali kovaštva ali živinozdravniških vednost in živinoreje učiti priti, se mora skazati z veljavnimi pismi

1) z domovinskim listom svoje županije, 2) s kerstnim listom, da je nar manj 18 let star; 3) da je po spričalu gosp. fajmoštra lepe obnaše; 4) da zna saj v domačem slovenskem jeziku brati in pisati, ker se po vis. ministerskem ukazu vsi nauki v tem jeziku razlagajo. Scer mora biti terdne in močne postave, ker mlajši fantje niso ne za teške kovaške dela ne za težavno živinozdravniško pomoč.

Jemljejo se pa v to šolo ne le Krajnici, temuč iz vsake druge dezele, da učenec le slovensko brati in pisati zna.

Za podúk se clo nič ne plača; učenec ima le skerbeti, da se s potrebnim živežem in stanovanjem v Ljubljani previdi in si potrebne šolske bukve omisliti zamore.

Predsedništvo c. k. kmetijske družbe v Ljubljani

10. augusta 1853.

(84.)

(2)

Gospodom hišnim gospodarjem v Ljubljani,

*zlasti tistim, ki hočejo pristopiti k družbi,
ktera si je Ternovsko kosarno kupila.*

V pismu, kterega smo 2. dan t. m. vsim Ljubljanskim hišnim gospodarjem v roke dali, smo jim naznanili, da smo zálo kosarno v Ternovem v imenu več hišnih gospodarjev iz tega namena kupili, da kdor pristopi do 10. dneva mesca septembra v to družbo, bo tudi deležnik te mestne kosarne. Med tem je tudi visoko c. k. deželno poglavarstvo z odpisom od 25. julia t. l. pod števil. 3126 dovolilo, da smemo to družbo osnovati, ktera bo, kakor smo v gori omenjenem razglasu povedali, vsakemu hišnemu gospodarju v gotov dobiček.

Ker pa je pri osnovanju take družbe po predpisu vis. c. k. dež. poglavarstva marsikaj treba spolniti, kar terdno vstanovitev družbe zadeva, damo sledeče na znanje:

Do 10. dneva septembra je čas zapisovati se v to družbo; 10. septembra je sklep vpisanja.

20. dan septembra potem ob 9. uri dopoldne bo v spodnjih sobah Ljubljanskega strelišča (Schiesstätte) zbor vsih hišnih gospodarjev, ki so za svoj del pristopili k ti družbi. V tem zboru bojo podpisali

pervič: vsi gospodje deležniki te družbe veljavni kupni kontrakt, kakor pravi lastniki in sosesestniki te kosarne, ker mi trije smo le začasni kontrakt po pismu s poprejšnjimi gosp. lastniki te kosarne sklenili;

drugič: se bojo tisti dan postave te družbe zgotovile in volilo se bo vodstvo (direkcija) te družbe, ktero ima po paragrafu osmem iz 9 odbornikov obstati, kterim bo za 3 leta oskerbništvo te kosarne izročeno. Teh 9 odbornikov izvoli izmed sebe enega, ki je predstojnik.

Kakor bo ta volitev opravljena, jenja opravilo nas treh podpisanih, ker ta dan postane kosarna skupna lastnina vsih, ki so k ti družbi pristopili; za kolikor vojakov je deležnik h kosarni plačal, za toliko je tudi lastnik in sosesestnik te kosarne, ktera sliši vsim deležnikom skupej. Mi podpisani smo se le tako dolgo na čelo te reči postavili, da smo od

več strani zaslišano voljo spolnili, ker pri vsaki novi reči mora biti kdo, da začne. Kakor hitro bo novo vodstvo izvoljeno, bomo mi odstopili od dozdajnega opravljanja in stopili bomo v versto družbenikov, kakor vsak drug deležnik. — To damo očitno na znanje, da odverremo vsako krivo misel in razjasnimo vsako pomoto.

Da bo pa zamogel vsak deležnik za oskerbnike te mestne kosarne naj pripravniši može izvoliti, bojo imena vsih deležnikov na dan zбора v posebnem imeniku priložene.

Poslednjič zamoremo že z veseljem na znanje dati, da je že veliko veliko hišnih gospodarjev iz mesta in predmestij v to družbo mestne kosarne stopilo, in da po tem takem se zamoremo zanašati, da bo družstvo kmalo v stanu, iz zloženih dnarjev k sedanji kosarni še novo pohištvo prizidati, v katerem se bojo napravile tudi stanovanja za oficirje.

V Ljubljani 31. avgusta 1853.

*Janez Baumgartner.
Jožef Nusak.
Jožef Strzelba.*

(80.)

(3)

Dobre znana VELIKA PRATIKA za leto 1854,

na svitlo dajana od kmetijske družbe v Ljubljani, je prišla ravno zdej pri meni na svitlo in se dobiva kakor druge leta na prodaj po 7 krajcarjev.

Velika pratika ima 2 polji v 16erki. *Perva pola* obseže vse potrebno, kar kdo od pratike tirjati zamore, namreč: nedeljski evangeli za celo leto, potem so vsi zapovedani in drugi cerkveni prazniki z rudečim natisom zaznamovani, spreminj lune in tek solnca v nebeških znamenjih: proti koncu je še namišljeno vreme pri vsakem spreminu lune po patru *Knauer*-ju pridjano. Na zadnji strani je nekaj *prestopnih praznikov* v letu 1855 in kolek (štempel) pridjano.

Druga pola zapopade somnje na *Kranjskem, slovenskem Stajarskem, Koroškem, Primorskem in Reškem*. Potem sledijo *Živinorejske droblinice mladim in starim kmetovarcom v poduk* z naslednjim obsežkom:

1. *Od živinoreje sploh.*
2. *Od reje goveje živine.*

Potem sledi: *Nova znajdba, senožeti desetkrat in še večkrat rodovitniši napraviti.*

Na zadnje je še nekaj za poduk in za kratki čas in mična zastavica pridjana.

Pri meni se tudi dobi:

NOVA PRATIKA

za leto 1854,

tudi od kmetijske družbe na svitlo dana

pa le po 6 krajcarjev,

ktera le to obseže kar sim od prve pole omenil.

Jožef Blaznik,

v Ljubljani na Bregu hiš. št. 190.

(83.)

(2)

Hiša na prodaj.

V Ljubljani v št. Peterskem predmestju je hiša pod števil. 87, ki je še v prav dobrem stanu in en del še 5 let davkov prost, z lepim vertom na prodaj. Kaj več se zvé pri hišnem gospodarju v omejenih hiši.

(85.)

Pri

(1)

Janezu Giontini- tu,

bukvarju v Ljubljani, je ravno zdaj na svitlo prišla:



Vjétnik

na

galeji.

Lepa in podučnja polna povest s pristavkom življenja sv. Vincenca Paulana. V Ljubljani 1853. Cena bukev je 6 kr.

Stric Tomova koč, ali življenje zamorcov v robnih državah svobodne severne Amerike, iz nemškiga, poslovenil Fr. Malavašic, s šterimi podobšinami. V Ljubljani 1853. 36 krajcarjev.

Bojték, ali pravlica od viteza v drevo vpreženiga, prijetno in kratkočasno branje. V Ljubljani 1853. 6 kr.

Dobé se te bukve: v Celjovcu pri Sigmund-u, v Beljaku pri Hoffmann-u, v Celji pri Geigerji, v Marburgu pri Leirer-ju, v Radgoni pri Waitzinger-ju, v Novim Mestu pri Wepustek-u, v Krajnju pri Rešu, v Kamniku pri Maas-u, v Gorici pri Pateru-nlli-tu, v Terstu pri Scabar-ju, v Slovenjem Gradcu pri Zavadeki-tu, v Postojni pri Blaznik-u in v Mureku pri Klattla-tu.

Žitni kup. (Srednja cena).	V Ljubljani		V Krajnji	
	5. septembra		7. septembra	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik pšenice domače	2	27	2	33
1 > > banaške	2	55	3	2
1 > turšice	1	54	2	—
1 > soršice	2	6	2	11
1 > rži	1	49	2	—
1 > ječmena	1	32	—	—
1 > prosa	1	33	—	—
1 > ajde	—	—	—	—
1 > ovsa	—	54	1	—